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ГІСТОХІМІЧНІ ДОСЛІДЖЕННЯ В ІМУНОЛОГІЇ 
За допомогою гістохімічних методів визначають хімічну при

роду клітин, їх окремих складових частин і міжклітинної речовини 
тканин різних органів біологічних організмів у нормі, при патоло
гії, різних функціональних станах та у віковому аспекті. Гістохімі
чні методи досліджень можуть швидше, ніж гістологічні, зафіксу
вати в тканинах і клітинах вікові та функціональні зміни [1, 2, 4, 
5]. Завданням наших гістохімічних досліджень було вивчення хі
мічного складу та локалізації органічних сполук у клітинах та 
тканинах тимуса як центрального органу імунного захисту. Саме 
такі дослідження дозволяють в комплексі з гематологічним обсте
женням стверджувати про розвиток імунодефіциту.

Матеріал та методи дослідження
Гістологічні зрізи тимуса двомісячних та дворічних собак ви

готовляли на заморожувальному мікротомі МЗ-2. Реакція за за
барвленням оцінювалась як слабка (+), помірної інтенсивності 
(++), високої інтенсивності (+++) та максимальної (дуже високої) 
інтенсивності (++++), інколи спостерігали сліди досліджуваної
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речовини (+-) або відсутність (-). Для гістохімічного виявлення 
нуклеїнових кислої використовували метод Ейнарсона, Браше. 
Загальні білки визначали реактивом Шуста, основні і кислі білки 
за методом Мі колі.-Кально. Для вивчення локалізації загальних 
ліпідів використовували фарбування Суданом чорним В за Мак
Манусом, нейтральних ліпідів -  Суданом III та IV. Виявлення 
глікогену здійснювали за методами Беста та Байєра [3].

Результати дослідження
Нуклеїнові кислоти розподіляються в тимусі нерівномірно.

І Іайбільшу інтенсивність гістохімічних реакцій (+++) на виявлення 
ДІІК та ІМ ІК має кіркова речовина. Це, можливо, зумовлено знач
ною кількістю ядерного хроматину, який містять малі та середні 
лімфоцити кіркової речовини. Максимальну концентрацію 
нуклеїнових кислот (++++) мають ядра клітин кіркової речовини 
та м ’язовий шар кровоносних судин. Дещо менший вміст РНК 
(++) виявляється в мозковій речовині та міжчасточковій сполучній 
тканині. За методом Браше, який дозволив диференціювати ДНК 
та РІЖ , встановлено, що місцями локалізації Д ІЖ  є ядра 
тимоцитів, макрофагів, епітеліоретикулоцитів (рис. 1). РНК скон
центрована більше у мозковій речовині, зокрема в тимусних 
тільцях та цитоплазмі епітеліретикулоцитів. Підвищена 
інтенсивність реакції на наявність білкових сполук в тимусі 
пов’язана з цитоплазматичними та ядерними білками тимоцитів і в 
незначній мірі з протеїнами міжчасточкової речовини. Білкові ре
човини у тимусі собак виявлялись у кірковій та мозковій речови
нах, сполучній тканині.

Рис. 1. Локалізація та розподіл нуклеїнових кислот у тимусі 
цуценят з м. Житомира: а -  тимоцити. Метод Браше. х 400.
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Рис. 2. Розподіл та локалізація глікогену в тимусі цуценят з м. 
Житомира: а -  глибки глікогену. Метод Беста, х 280.

Глікоген в тимусі собак контрольної групи найінтенсивніше 
(+++) виявляється в тимоцитах субкапсулярної зони, ендотелії 
кровоносних судин та міжчасточковій сполучній тканині, дещо 
менша концентрація (++) спостерігається в цитоплазмі кортикаль
них тимоцитів (рис. 2).

Ліпіди в мікроструктурах тимуса містяться в адипоцитах та в 
міжчасточковій сполучній тканині (++).

Перспективи подальших досліджень вбачаємо у гістохіміч
ному вивчені тимуса при дії різних факторів, особливо антропо
генного походження та після призначення засобів імунокорекції.
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